

# 一面旗的自述

陕西延安中学高一(28)班 樊思彤

# 美丽的西安

宝塔区第一小学四年级(4)班 吴润泽

我是一面五星红旗，曾在中国南海的天空升起。今日，我越过半个中国，在延安中学的天空升起。

南海的天空静谧祥和，安然注视着守卫国土的南沙卫士们，我曾在拂过的海风中舒展身姿；现在我在升旗台上等待着一片与南海截然不同的天空，这是北方的天空，既有冬日余下的寒风，也有令人向往的黎明与日光。

随着延中学子集结完毕，升旗仪式也拉开序幕。我焦急地等待着那片属于我的天空，洪亮的国歌声奏响，铺垫着我步入天空的音符与节拍，在延中学子庄严的注视下，我终于来到了北方的天空。

风寒刺骨，我的心却在国歌声中热得滚烫，与祖国的未来同在，温暖蔓延了我的全身。

接下来是宣誓环节，听着延中学子昂首挺胸、紧握右拳喊出的校训：“努力学习、艰苦奋斗、勇于担当、光明在前”，我感受到了一种前所未有的熟悉感；这不正和我们的南沙卫士守卫国土时喊出的誓言相似吗？他们以年轻的体魄、热血的灵魂坚实扎根在祖国最南边的国土，他们曾以炽热的目光将我送上南海晴空，并坚定不移地呐喊他们的誓言：“热爱祖国，无私奉献，英勇作战，艰苦创业，团结协作。”誓言已毕，回声不绝，我看到他们宽厚挺拔的肩膀上，久久担着那份无形的责任——保卫祖国，

保卫人民。

而这份无形的责任，在此时此刻，被刺破苍白天空的热烈阳光勾勒出轮廓，阳光照在延中学子青春的脸庞上，也将这份责任递于他们肩上。在两种誓言的交织相映下，所有寒冷都被驱散，滚烫而又热烈的信仰在所有人心中生根发芽，迎着不远的春天蓬勃生长。

虚无的陌生感尽数消逝，我仿佛又回到了南海的天空，晴朗而温暖，但我知道，这是因为天空下有着同样的一群人，他们担负着党和国家的前途命运，肩扛“强国必有我”的使命担当，脚踏“实践出真知”的正确道路，将个人梦与中国梦紧密相连，在为国家建设流汗努力的征程中不言辛苦，勇往直前。

我们的南沙卫士在此激情演讲道：“汗水比泪水更有营养，站着比坐着更有力量。”与其坐而论道，不如起而行走。而我看到延中学子正执担当之笔、信念之笔、奋斗之笔，在青春的画卷上涂抹出时代少年蓬勃向上的人生轨迹。我相信他们有信心，更有能力接牢、接稳建设祖国的接力棒，让中国梦在希望的明天绽放出无限可能！

无论是在南方的天空升起，还是在北方的国土升起，我们都有一个共同的名字——国旗。

无论是在南沙群岛守礁护岛的卫士，还是在延园艰苦求学的后辈，他们都有一个共同的名字——中国青年。（指导老师 孙志玲）

# 伟岸身影照亮了我

延安市实验中学初二(5)班 孙嘉怡

青春无问西东，奋斗自成芳华。  
——题记

洛水河畔，你一步一踱的身影，照亮了我的成长道路；虎门海滩，你毅然决然的身影，照亮了我的成长篇章；稻花香里，你挥洒汗水的身影，照亮了我成长的足迹。

洛水边，你依然，虽为郢城王，邑两千五百户，但遭受排挤不被重用。那“本是同根生，相煎何太急”的感慨，可曾传达你的沉郁与激愤？那“捐躯赴国难，视死忽如归”的壮志，可曾喊出你的一腔热血？你是三国的“仙才”，词彩华茂，卓尔不群；你也是永远的“陈思王”，为民而忧，为国而战。曹植，你一生矢志报国的伟岸身影，激励我奋发读书，树立报国理想，照亮我的成长。

虎门内，你愤然，身为一朝之官，责任在肩，怎能容忍鸦片贸易残害国人的身心？腾腾的蒸气自销烟池中升起，冲破迂腐王朝的束缚。滚滚的涛声从珠江中传来，咆哮出每一位仁人志士心中的愤懑。自受命于道光以来，你从不退却，从不惧怕，将生死置之度外，为百姓赴汤蹈火。“生生命也，成败天也，苟利社稷，敢不竭股肱以为门墙辱？”你的清廉刚正，万古流芳；你的英勇无畏，千古传唱！“我与山灵相对笑，满头晴雪天难消。”林则徐，你那奋勇抗敌的身影，令我钦佩，让我学会了勇敢拼搏，矢志不移，照亮我的成长。

稻香里，你欣然奔波于蔽舍农田，与草木相伴，几十年来，你初心未改，沉醉于田野。头上新添的白发，是岁月在你身上雕刻的痕迹；满田稻花，蕴藏着你的灿烂的笑容，如同阳光洒在大地上般温暖。麦浪翻涌，金色飞腾，清新的稻香弥漫田野，仿佛是你的呼吸融入了大地，慈祥的你跨过田埂，脸上洋溢着喜悦，只因你种出的是生命的赞歌，是灵魂的舞蹈。满地金黄，是你的梦想；你插下的种子，也是全人类的梦想。“禾下乘凉梦，稻香满神州。”袁隆平，你那在田间播种的身影，让我懂得了生命的意义与奉献的价值，照亮我的成长。

你的壮志，你的英勇，你的坚守，似星星之火，照亮神州，正在广阔天地迅速地蔓延开来。

点亮心间的那一盏灯，我看见了你们，照亮了我的韶华。（指导老师 曹霞）

# 风与雪的“战争”

延安职业技术学院附属小学五年级(7)班 张梓成



在我很小的时候，见证了一次风雪之间的战争。

那年冬天，我滚了好大一个雪球，将眼睛与嘴巴弄好后我又多了一个小伙伴。我对雪人这样说：“嘿！跟我学，我做什么你就做什么。”我做了许多搞笑的动作，可雪人只是脸上挂着笑，一动不动，“好吧，看来你不愿意做这些动作，那你就当我的观众吧。”虽然它还是在笑，我也不管他，在它旁边跳啊跳，转啊转。

雪人一直在笑，我一看他笑就更来劲，手舞足蹈引得雪来观赏了。我看见雪也来为我助兴，跳得更起劲了。

风挤开雪，吹开云，露出太阳看向我们。雪拼命挤，但永远冲不开风，反而被越吹越远。雪拼了，风怒了，像野兽般逼向雪，雪害怕了，朝远方疯狂逃走。

我继续为雪人表演，雪人还在笑。过了一会儿，我累了，云抓住空子往里钻，又被风拱了出来，天空上演着一场拉锯战。我痴痴地看着天空，过了一会，脖子酸了。低下头，看着雪人还在笑，我也笑起来，笑够了却发现——雪人“哭”啦！（指导老师 周欢欢）

# 中国如大鹏腾飞

延安新区培文学校初三(4)班 王华鑫

四大文明古国，古埃及、古巴比伦、古印度都被埋在历史的风沙之中，只有中国依然屹立在世界文化之巅，度过了大自然的灾祸，也扛住了侵略者的铁蹄。饱受创伤后涅槃重生，使中国如大鹏扶摇直上九万里，铸就了一篇篇盛世华章。

忆文人墨客诗词歌赋，叹硝烟尽显的爱国之心。

我是一粒小小的种子，追溯历史来到了杜甫身边。长安，战火。安史

之乱的第二年，洛阳陷落，长安城破，生灵涂炭，杜甫的雄心壮志被击破，写下那流传千古的五律。“国破山河在，城春草木深，感时花溅泪，恨别鸟惊心，烽火连三月，家书抵万金，白头搔更短，浑欲不胜簪。”子美诗人抒发着对祖国的热爱之情。

敬五千年历史轮转至今勾勒的鬼斧神工。

我是一只雄鹰，翱翔在黄河上空。一条泱泱大河，一部华夏春秋。千百年

来，九曲黄河百折不挠的磅礴气势，塑造了中华民族自强不息的民族气概，孕育了中华儿女发明创造的智慧灵性，形成了博大精深，内涵丰富的黄河文化。是你给华夏大地带来无穷的财富。

展中华民族科技强国序幕的无限光彩。坐地日行八万里，巡天遥看一千里。这是古人神奇的畅想，在今天却是美好的现实，科技已经走进并改变了人们的生活，新四大发明——高铁、网购、扫码支付、共享单车已成为生活的新潮

流。我们的衣食住行和通讯方式已发生了翻天覆地的变化，人们的日常生活与科技密不可分。科技成就美好未来，中国将走在科技前沿，一直发展下去。

我并不是那种子、那雄鹰，我是那千千万万个爱国诗人，也是那优雅的唐诗宋词，更是那鲜艳的五星红旗。

中国如鹏腾飞而起，在世界浩瀚汪洋中翱翔，声震寰宇。前景是无限的，未来是美好的，祝愿我的祖国浩瀚乾坤，源远流长。（指导老师 薛余）

# 春

延安新区第一小学六年级(7)班 周靖渊



她来了，终于来了！她并未约好与微风做伴，只是在出发前，悄悄地告诉了燕子。燕子加快了速度……

早上，屋子里照来了两三方斜斜的太阳，轻轻悄悄地挪移着……

春，你好！你是一个魔术师，一步一个脚印，踏过地面，仿佛施了魔法，让瞌睡虫、小懒蛋——小草探出了头。一瞬间，花红柳绿，草长莺飞，万紫千红。

你是粉刷匠，以黄土为纸，春风为刷，为大地涂上，绿得发亮的油漆。

你也匆匆，去也匆匆，在我伸手遮掩时，为时已晚……

一别，又是一个秋。

（指导老师 高志华）

# 难忘师恩

延安育英中学附属小学六年级(4)班 姬苏珂

老师像一把伞，在风雨中为我们遮风挡雨；老师像一条船，载着我们在知识的海洋里尽情遨游；老师像一把钥匙，为我们开启智慧的大门……

老师啊！您是美的耕耘者，是爱的播种者。是您，用美的阳光普照我们的心田；是您，用爱的雨露滋润我们健康成长。有人说，一位好老师，胜过万卷书。而我有幸遇到这样一位好老师。

那一天，我永远也忘不了——“哎呀，上学要来不及了！”我加快了写作业的速度，那字实在写得太大

了，不能再写了，再写就要迟到了！

我顾不了那么多，拿起书包飞速跑向学校。原本想着到学校再补写，但出乎我的意料，老师居然早就到了教室里等待我们返校了。

这可怎么办啊？小组长要检查作业了！我急得抓耳挠腮。

突然，我心生一计：把别人的作业借过来，加上我的名字，不就能应付这次危机嘛，再说，组长是我闺蜜，她肯定会帮我的。

哈哈，我快要被自己的“聪明才智”折服了，正在我得意扬扬时，组长走了过来，我冲她使了使眼色，便把作业递了过

去，她也心照不宣，草草了事，我的心里乐开了花。

就在我以为这件事告一段落时，没想到老师把我叫到了办公室，她语重心长地说：“家庭作业是我们巩固知识的有效方法，要自己用心完成啊。”听了老师的话，我深深地低下了头……

那天放学，雨大得出奇，豌豆似的雨滴“啪啪啪”往下砸，砸到身上特别疼，同学们四处乱窜，可以避雨的地方早已人满为患，似乎只有我一人忍受着雨的“毒打”。忽然，我感受不到雨打在身上的感觉，当我缓缓抬起头：“啊，老师！”我不禁

喊出了声。老师微笑着把伞递给我，温柔地说：“我就住在附近，这伞你拿着用，快回家，别着凉了。”说罢，便径直走向雨中。一股暖流从我心中淌过，我的眼睛湿润了……

老师，如果我是雄鹰，您就是广阔的天空；如果我是鲜艳的花朵，您就是滋润我的雨露。雄鹰对天空的回报是飞得更高，花朵对细雨的回报是变得更加娇艳，而我对您的回报只有努力学习啊！

亲爱的老师，您是我人生旅途中最耀眼的星，指引着我不断前行。（指导老师 蔡亚亚）

# 提灯者

宝塔区柳林镇中心小学六年级(2)班 张乙文

在一片黑暗中，一个孩子独自摸索爬行。忽然，一盏灯闯入了他的生活，再后来越来越多的提灯者来到了他的世界。这个孩子就寻着这盏盏明灯，从一个孩童长成了一个少年，又从一个青年成为了壮年，然后渐渐老去。或许在这段漫长而又短暂的生命中，他有过明灯带路，也或许成为了明灯。但一个提灯者，足以影响他的生命轨迹。

我的父母可以说是我生命中的第一盏灯。在我刚进入幼儿园时，他们便不厌其烦地教我拼音，教我算术，教

我如何与同学相处，甚至最基本的洗脸、刷牙、吃饭，只要他们能做到的也一样也不落。等我上了小学，他们更是每天督促我做功课，并带我奔波于兴趣班、课外辅导班。我现在得以在绘画、朗诵、写作多个领域获得荣誉，与他们的辛勤付出是密不可分的。父母就像我的灯塔，指引着我前进的方向。

而我的老师则是一盏盏闪耀的灯中，最让我受益的。语文老师十分喜欢在课堂上，用生动的语言讲一些她小时候的故事，每每听着老师的故事，我仿佛走进了她的童年生活，看到了

一个个流动的画面，让我对文学产生了浓厚的兴趣；数学老师用她独特的教学方法，让我对数学有了深深的热爱；英语老师则用她那流利的口语，点燃了我学习英语的热情。他们不仅教我知识，更教我如何做人。在他们的引导下，我学会了独立思考，学会了面对困难的勇气。

那些在我失落时给予我鼓励的朋友，那些在我困难时伸出援手的陌生人，他们都是我的提灯者。他们的每一次帮助，都让我更加坚定地走向前方。小学六年，转瞬即逝，最后一学期近

在咫尺。每每想到半年之后，会离开我们朝夕相处的老师，离开我们美丽可爱的校园，我万分不舍。新的学年，我一定要紧跟提灯者的步伐，努力珍惜剩下的小学时光。当我拿够了十二册书，考够了四十八场试，美好的童年也要结束了。在最后的小学时光里，我一定不负那为我燃起的灯海，一定为流过的汗水迎来朝霞。

提灯者，我们一生的期许，一个好的灯是一生的幸运。那么，请在新的学期，让我努力奔跑吧！（指导老师 冯莉莉）